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ATA Nº. 002/2017 – REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL - CMAS 

LOCAL: Sala de Reuniões da Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania (SDSC) 

DATA: 27/03/2017 

HORÁRIO: 09:00 horas 

1. PARTICIPANTES 

1.1. CONSELHEIROS TITULARES PRESENTES 

1.1.1. Governamentais: 

Mariluci Moreira Zeni (Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e da Cidadania) 

Célia Cecília Ritt Loch (Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e da Cidadania) 

Rogério L. Strege (Secretaria de Desenvolvimento Econômico – Gerência de Agricultura) 

Ricardo Luiz Fernandes (Secretaria Municipal de Administração) 

1.1.2. Não Governamentais: 

Eulália de Oliveira (Associação de Aposentados e Pensionistas de SFS) 

Emile Ventriglio (Trabalhadores do Setor Não Governamental) 

Paulo Cesar Pereira (Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE) 

Maria Isabel Simas Pacheco (Usuários da Assistência Social) 

Jamile Foerster (Comunidade Terapêutica Abrigo Divina Misericórdia) 

1.2. CONSELHEIROS SUPLENTES: 

1.2.1. Governamental 

Daniel Vargas de Moura (Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e da Cidadania) 

1.2.2. Não Governamentais: 

Giovanna Prestel S.Thiago (Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE) 

Luiz Antônio de Camargo Neves (Usuários da Assistência Social) 
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1.3 Justificativas 

Não houve. 

1.4. SECRETARIA-EXECUTIVA DOS CONSELHOS 

Fabiane Turnes da Silva (Coordenadora dos Conselhos SMDSC) 

2. DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHOS 

A reunião ordinária do Conselho Municipal da Assistência Social – CMAS teve início às 09:31 

horas, e término às 11:29 horas, sob a coordenação da Vice-Presidente, Sra. Maria Isabel 

Simas Pacheco, com a presença dos Conselheiros e da Secretaria-Executiva. 

3. APROVAÇÃO DA ATA 

3.1. Leitura e Aprovação da Ata nº 001/2017, de 20 de fevereiro de 2017, sem ressalvas. 

4. DOCUMENTOS RECEBIDOS E EXPEDIDOS 

4.1. DOCUMENTOS RECEBIDOS 

4.1.1. Carta Circular 2017 - FNUSUAS: convite para o “I Encontro Nacional de Nivelamento, 

Formação e Fortalecimento dos Usuários”, na Câmara Municipal de São Paulo, nos dias 03 e 

04 de abril de 2017; 

4.1.2. Convite CRAS Rocio Grande: dia 15 de março, às 14:30 horas, convite para a 

palestra “saúde da mulher”, ministrada pela Rede Feminina (já encaminhado anteriormente 

através de e-mail e pelo grupo do CMAS); 

4.1.3. E-mail CNAS: nota de pesar pelo falecimento do ex-secretário nacional de assistência 

social, Sr. Osvaldo Russo; 

4.1.4. E-mail CEAS: cancelamento da reunião ordinária que seria realizada no dia 14 de 

março do Conselho Estadual de Assistência Social; 

4.1.5. Ofício nº 003/2017 - PBF: informações do cadastro único e do Programa Bolsa 

Família referente à listagem encaminhada pelo Ministério Público; 

4.1.6. E-mail CNAS: informando que o CNAS realizará três reuniões importantes no estado 

de SP em abril e a logomarca da Conferência; 
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4.1.7. Ofício nº 012/2017 – SDSC: indicação de representantes para o CMAS. Titulares: 

Mariluci Moreira Zeni e Célia Cecília Ritt Loch e Suplentes: Daniel Vargas de Moura e Maria 

Marli Kuhl; 

4.1.8. Email Secretaria de Administração: indicação de representantes para o CMAS. 

Titular: Ricardo Luiz Fernandes e suplente: Olinda Maria Machado de Souza Branco; 

4.1.9. Ofício Comunidade Terapêutica Abrigo Divina Misericórdia: indicação de 

conselheira suplente: Sra. Jamile Foerster; 

4.1.10. E-mail Fabiane Turnes da Silva: encaminhamento da Resolução nº 13, de 04 de 

julho de 2013, que dispõe sobre o Pacto de Aprimoramento; 

4.1.11. Email COMSEA: encaminhamento do regulamento do 2º concurso de hortas 

comunitárias; 

4.1.12. Ofício Rede ao Mar nº 001/2017: entrega de documentos ao Conselho Municipal de 

Assistência Social: resposta ao ofício nº 005/2017, relatório de atividades de 2016, cópias de 

encaminhamentos ao CRAS e cópia dos protocolos na Assistência; 

4.1.13.  Ofício 010/2017 – Secretaria de Desenvolvimento Econômico Sustentável – 

Gerência de Agricultura: indicação de representantes para o CMAS. Titular: Rogério 

Lourenço Strege  e suplente: Sandro Roberto Rita. 

 

4.2. DOCUMENTOS EXPEDIDOS 

4.2.1. Ofício nº 03/2017: encaminhado para o Sr. Júlio Eloi da Silva, Secretário Municipal de 

Administração, Finanças e Gestão de Pessoas, solicitação de indicações para o CMAS, 

titular e suplente; 

4.2.2. Ofício nº 04/2017: encaminhado para o Sr. Cláudio Pereira, Secretário Municipal de 

Desenvolvimento Econômico Sustentável, solicitação de indicações para o CMAS, titular e 

suplente; 
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4.2.3. Ofício nº 05/2017: encaminhado para a Sra. Marli Terezinha Varela Mette, presidente 

da Associação Rede ao Mar, parecer de indeferimento de registro de serviço executado por 

entidade não preponderante na política de assistência social; 

4.2.4. Ofício nº 06/2017: encaminhado para o Sr. Júlio Eloi da Silva, Secretário Municipal de 

Administração, Finanças e Gestão de Pessoas, solicitando que não ocorra morosidade entre 

as secretarias no que tange ao envio das documentações para prestação de contas para que 

possam ser analisadas pelo conselho em tempo hábil;  

4.2.5. Ofício nº 07/2017: encaminhado para a Sra. Eliane Batista, gestora municipal do PBF, 

solicitando para apreciação da Comissão de Instância de Controle social do PBF, as 

possíveis suspeitas de irregularidades no Cadun e recebimento indevido de benefício; 

4.2.6. Ofício nº 08/2017: encaminhado para o Sr. Luiz Arnaldo Martins, Secretário Municipal 

de Desenvolvimento Social e da Cidadania, envio do parecer da comissão de normas em 

relação à visita ao CREAS apresentando uma reposta no período de 30 (trinta) dias com as 

adequações; 

4.2.7. Ofício nº 09/2017: encaminhado para o Sr. Luiz Arnaldo Martins, Secretário Municipal 

de Desenvolvimento Social e da Cidadania, questionamento em relação ao cumprimento do 

Pacto de Aprimoramento do SUAS; 

4.2.8. Ofício nº 10/2017: encaminhado para o Sr. Luiz Arnaldo Martins, Secretário Municipal 

de Desenvolvimento Social e da Cidadania, solicitando como está o processo de construção 

do plano municipal de assistência social e que o conselho quer participar da construção 

deste; 

4.2.9. Relatório 001/2017 - Comissão Especial para organização da “IX Conferência 

Municipal de Assistência Social”; 

4.2.10. Relatório 002/2017 - Comissão Especial para organização da “IX Conferência 

Municipal de Assistência Social”; 
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4.2.11. E-mail: encaminhado para a Rede ao Mar, documentos do MDSA para consulta sobre 

os serviços socioassistenciais tipificados; 

4.2.12. Protocolo de entrega de documentos: entregue à Associação Rede ao Mar, cópia 

de toda a documentação entregue pela entidade para o registro da mesma no CMAS; 

4.2.13. E-mail: encaminhado aos conselheiros a resolução nº 13, de 04 de julho de 2013, 

que dispõe sobre o pacto de aprimoramento. 

4.3. RESOLUÇÕES 

4.3.1. Resolução nº 01, de 20 de fevereiro de 2017: dispõe sobre a alteração das 

secretarias municipais correlatas à política de assistência social que constam no Decreto de 

Nomeação do CMAS; 

4.3.2. Resolução nº 02, de 20 de fevereiro de 2017: dispõe sobre o indeferimento de 

inscrição de serviço socioassistencial de entidade não preponderante na política de 

assistência social executado pela entidade Associação Rede ao mar no CMAS; 

4.3.3. Resolução nº 03, de 20 de fevereiro de 2017: dispõe sobre a criação da Comissão 

Especial para organização da “IX conferência Municipal de Assistência Social” de SFS. 

__________________________________________________________________________ 

5. PAUTA DA REUNIÃO 

5.1. Leitura e aprovação da Ata Anterior; 

5.2. Documentos emitidos; 

5.3. Documentos recebidos; 

5.4. IX Conferência Municipal de Assistência Social; 

5.5. Processo de Inscrição das Entidades: Associação de Serviços Sociais Voluntários de 

SFS; Grupo de Serviços Sociais de Voluntários de SFS e Casa azul – Associação de 

Assistência e Apoio as Pessoas Carentes; 

5.6. Momento das comissões do CMAS; 

5.7. Momento de estudo: Orientações acerca dos conselhos de assistência social; 
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5.8. Assuntos Diversos.  

 

6. ASSUNTOS TRATADOS 

6.1. IX CONFERÊNCIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 

A comissão para organização da “IX Conferência Municipal de Assistência Social” fez duas 

reuniões e deliberações conforme pareceres abaixo. 

RELATÓRIO 001/2017 – COMISSÃO ESPECIAL PARA ORGANIZAÇÃO DA “IX 

CONFERÊNCIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL” 

Aos dois dias de março de 2017, às 09:00 horas, na sala de reuniões da Secretaria de 

Desenvolvimento Social e da Cidadania reuniram-se os membros da Comissão Especial para 

a Organização da “IX Conferência Municipal de Assistência Social”, instituídos através da 

Resolução CMAS nº 003/2017: Mariluci Moreira Zeni, Maria Francisca Rodrigues da Costa, 

Regina Maria Paiva Mendonça, Célia Cecília Ritt Loch e também das convidadas: Sra. 

Jamile (representante do Abrigo Divina Misericórdia) e Eulália de Oliveira (conselheira do 

CMAS e representante da Associação de Aposentados e Pensionistas de SFS), sob a 

coordenação da Sra. Maria Aparecida Loydi, Presidente do CMAS e Maria Isabel Simas 

Pacheco, vice presidente do CMAS. Presente ainda a coordenadora dos conselhos, Sra. 

Fabiane Turnes da Silva. Feita a justificativa verbal de ausência, do membro da comissão, Sr. 

Paulo Afonso da Silva.  

  A coordenadora entrega aos participantes o material o qual foi feita a leitura durante a 

reunião: Resolução CMAS nº 003/207, que dispõe sobre a criação desta comissão e 

especifica suas atribuições, Resolução CNAS nº 16/2016, que cria a Comissão Organizadora 

da XI Conferência Nacional de Assistência Social, Resolução CNAS nº 23/2016, que 

estabelece as normas gerais para a realização das conferências de assistência social em 

âmbito nacional estadual e do Distrito Federal. Foi entregue também o Informe CNAS nº 

01/2016, com as recomendações aos conselhos para garantir a acessibilidade nas 
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conferências de assistência social, porém não houve tempo hábil para fazer a leitura do 

documento na íntegra, ficando este para a próxima reunião. Fabiane comentou da 

importância da acessibilidade na conferência, não somente no local do evento, mas também 

com materiais impressos em Braille, materiais com imagem ou som da conferência 

(principalmente da palestra e deliberações) e também da necessidade de haver um intérprete 

de libras.  

 Considerações:  

a) Sobre o local para a realização da conferência, decoração, no fornecimento ou não do 

almoço para os participantes da conferência foi aprovado o envio de ofício ao Secretário de 

Desenvolvimento Social solicitando o valor a ser utilizado para a realização da Conferência, 

para saber os gastos que poderão ser feitos. Caso o recurso não contemple o pagamento de 

aluguel de um local a Comissão definiu ser na Associação de Servidores Públicos da 

PMSFS, em período integral, no dia 22 ou 29 de junho do corrente (conforme a 

disponibilidade deste); 

b) Em relação aos convites, a presidente destacou a importância em convidar as igrejas e a 

FUNAI. Os membros da comissão ressaltaram também a entrega de convite aos vereadores 

de forma individual (encaminhando através de e-mail para cada vereador o convite). A 

participante Eulália se disponibilizou em entregar e falar pessoalmente com cada vereador. 

Os membros da comissão ressaltaram a importância em entregar todos os convites 

pessoalmente e que fosse feito um resumo da importância e resultados de uma conferência 

para ser entregue junto a estes; 

c) Para a abertura da conferência foi definida uma peça teatral falando sobre 

vulnerabilidades, ao qual a Sra. Mariluci se disponibilizou em elaborar e ensaiar os 

adolescentes que tivessem interesse. A Sra. Célia sugeriu que poderia ser o grupo de 

adolescentes do CRAS do Majorca, sendo ambas sugestões aprovadas. A Sra. Regina disse 

que também seria interesse ter uma apresentação cultural para o encerramento, para 
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prender o público até o final. Feitas algumas sugestões: Instituto Porta do Sol, apresentação 

de balé, cavaquinho para trazer para a próxima reunião.             

Sugestões: 

a) Esta Comissão sugere ao Conselho Municipal de Assistência Social o envio de ofício para 

a Secretaria de Desenvolvimento Social solicitando a realização das pré-conferências nos 

equipamentos da assistência social, ressaltando sua importância e informando ao Conselho 

as datas que estas serão feitas; 

b) Que seja encaminhado ofício para as organizações públicas e da sociedade civil, 

convidando a fazer exposição de seus trabalhos, em local a ser reservado na conferência 

com esta finalidade; 

c) Confecção de camisetas do CMAS para ser usada no dia da Conferência. A presidente 

ficou de verificar os orçamentos e trazer para a próxima reunião da Comissão. 

Próxima reunião da Comissão: 

Data: 17 de março de 2017 

Horário: 09:00 horas 

Local: Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania.  

Pauta da próxima reunião: leitura das propostas da Conferência anterior e demais 

deliberações pertinentes.  

A vice-presidente justificou sua ausência nas próximas reuniões, pois estará ausente dos 

dias 10 a 20 de março de 2017. 

 Sem mais para o momento, a presidente encerrou a reunião, e eu Fabiane Turnes da Silva, 

coordenadora dos Conselhos da Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania, lavro 

e assino este relatório, sendo assinado também por todos os membros presentes da 

Comissão.  

RELATÓRIO 002/2017 – COMISSÃO ESPECIAL PARA ORGANIZAÇÃO DA “IX 

CONFERÊNCIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL” 
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Aos dezessete dias do mês de março de 2017, às 09:00h, na sala de Reuniões da Secretaria 

de Desenvolvimento Social e da Cidadania, reuniram-se os membros da Comissão Especial 

para organização da IX Conferência Municipal de Assistência Social: Célia Cecília Ritt Loch, 

Maria Francisca R. da Costa e Mariluci Moreira Zeni, presidindo a reunião. 

A Sra. Mariluci informa que conforme a pauta definida na reunião anterior a Comissão deverá 

fazer a leitura do Relatório Final da VIII Conferência de Assistência Social realizada em 

19 de junho de 2015, para identificar as propostas que já estão sendo efetivadas.  

Durante a leitura do Relatório foi ressaltado que não houve capacitações continuadas, tanto 

para o CMAS como técnicos do SUAS e para a sociedade civil. Outra proposta ressaltada foi 

a pouca participação da sociedade civil nas ações do CMAS.  

A comissão identificou que poucas propostas da Conferência foram executadas ao longo dos 

anos. Mariluci informou aos demais membros da comissão que segundo o informe recebido 

do CNAS, em 10 de março do corrente a reunião para apresentação e aprovação dos 

instrumentais para as conferências e pré-conferências municipais, será realizada somente 

em 04 e 05 abril. 

 Sugestões:  

a) Esta Comissão sugere ao Conselho o envio do Relatório Final da VIII Conferência 

Municipal de Assistência Social, realizada em 2015, para a Secretaria Municipal de 

Assistência Social e da Cidadania e demais Secretarias responsáveis, solicitando a 

análise do relatório para verificação das propostas que já estão sendo executadas; 

b) Encaminhamento de Ofício à AMUNESC solicitando a indicação de um palestrante 

para a Conferência. 

Sem mais para o momento, a reunião foi encerrada, e eu Mariluci Moreira Zeni, lavro e 

assino o presente relatório, sendo assinado por mim e todos os membros presentes da 

comissão. 

Próxima reunião da Comissão: 
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Data: 07 de abril de 2017 

Horário: 09:00 horas 

Local: Sala de Reuniões da Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania 

Pauta da Próxima reunião: 

 Montagem da Programação da Conferência. 

Após a leitura dos relatórios o Conselho aprovou os pareceres, porém em relação ao local, o 

conselheiro Daniel ficou de verificar o IFC, por ser maior e ter espaço com salas para as 

oficinas e posteriormente informará a este Conselho. Sobre o encaminhamento de ofício para 

as organizações públicas e da sociedade civil, convidando a fazer exposição de seus 

trabalhos, em local a ser reservado na conferência com esta finalidade, ficou no aguardo da 

definição do local para verificar se terá espaço disponível. Em relação às camisetas, a 

presidente não encaminhou os orçamentos. A respeito do ofício para a AMUNESC solicitando 

a palestrante, também ficará no aguardo da confirmação do local. 

6.2. PROCESSO DE INSCRIÇÃO DAS ENTIDADES: ASSOCIAÇÃO DE SERVIÇOS 

SOCIAIS VOLUNTÁRIOS DE SFS; GRUPO DE SERVIÇOS SOCIAIS DE VOLUNTÁRIOS 

DE SFS E CASA AZUL – ASSOCIAÇÃO DE ASSISTÊNCIA E APOIO ÀS PESSOAS 

CARENTES 

Fabiane destacou a importância da não morosidade dos pedidos de inscrição no Conselho, 

que assim que estes cheguem, sejam encaminhados para a Comissão de Normas que se 

reunirão para análise e parecer para aprovação ou não na próxima reunião do Conselho e 

encaminhada a resposta às entidades do deferimento ou indeferimento de sua inscrição. 

Verificou que o parecer da Comissão de Normas em relação à Casa Azul, foi feito em janeiro, 

porém não foi encaminhado o retorno para a entidade deste indeferimento. Em relação à 

Casa Azul foi deliberado o envio de ofício informando sobre o indeferimento do pedido de 

acordo com o parecer da Comissão de Normas, Regulamentos e Inscrições no CMAS. Sobre 
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as entidades Associação de Serviços Voluntários de SFS e Grupo de Serviços Sociais de 

Voluntários de SFS foi aprovada a reunião da Comissão de Normas e Regulamentos para 

visita às entidades para o dia 06 de abril, às 14:00 horas, com saída da Secretaria de 

Desenvolvimento Social e da Cidadania. Solicitação de veículo e motorista para a Secretaria 

de Desenvolvimento Social e da Cidadania para este dia.  

6.3. MOMENTO DAS COMISSÕES DO CMAS 

Fabiane disse que as comissões devem ser atualizadas devido à chegada de novos 

representantes no CMAS e logicamente à saída dos conselheiros anteriores. Aprovada a 

composição das comissões, ficando assim instituídas: 

a. Comissão Permanente de Financiamento e Orçamento da Assistência Social – 

CPFOAS: 

Presidente: Maria Isabel Simas Pacheco;                                                     

Relator: Ricardo Luiz Fernandes;  

Componente: Regina Maria Paiva Mendonça; 

Componente: Mariluci Moreira Zeni; 

           Componente: Maria Aparecida Loydi. 

b. Comissão Permanente de Política de Assistência Social – CPPAS: 

      Presidente: Regina Maria Paiva Mendonça; 

Relator: Fabrício da Costa Moreira; 

Componente: Silvania Maria Correa; 

Componente: Emile Ventriglio; 

Componente: Eulália de Oliveira. 

c. Comissão Permanente de Normas, Regulamentos e Inscrições – CPNRI: 

Presidente: Paulo Cesar Pereira; 

Relator: Daniel Vargas de Moura;  

Componente: Eulália de Oliveira;  
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Componente: Mariluci Moreira Zeni; 

Componente: Cecília Terezinha de Oliveira Ricardo. 

d. Comissão de Instância de Controle Social do Programa Bolsa Família – 

CICSPBF: 

Presidente: Maria Isabel Simas Pacheco; 

Relatora: Célia Cecília Ritt Loch; 

Componente: Luiz Antônio de Camargo Neves; 

Componente: Jamile Foerster; 

Componente: Sandro Roberto Rita. 

Fabiane informou que a prestação de contas da Secretaria de Desenvolvimento Social e da 

Cidadania já está disponível para análise da comissão e ficou deliberada a reunião da 

Comissão Permanente de Financiamento e Orçamento da Assistência Social para o dia 07 de 

abril, às 10:00 horas, na Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania para apreciação 

da Prestação de Contas. Sobre o ofício recebido da Associação Rede ao Mar, ficou deliberado 

que a Comissão de Normas fara a análise e trará para a próxima reunião do CMAS. 

6.4. MOMENTO DE ESTUDO: ORIENTAÇÕES ACERCA DOS CONSELHOS DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL 

Fabiane destacou a importância de capacitação para os conselheiros e que é de fundamental 

importância a leitura dos materiais em relação ao Conselho. Sugeriu que nas reuniões do 

CMAS poderiam ser feitos estes momentos e iniciaria com a cartilha do SUAS “orientações 

acerca dos conselhos de assistência social”. Proposta esta, aprovada por unanimidade. 

Porém devido à falta de tempo, ficou para a próxima reunião iniciar estes momentos e que 

sejam permanentes. Fabiane disse que encaminhará para conhecimento dos novos 

conselheiros o Regimento Interno e a lei que discorre sobre o CMAS. 

7. ASSUNTOS DIVERSOS 

7.1. RECEITA FEDERAL – FEIRA DA PARTILHA 
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Houve debate sobre a solicitação de inscrição das entidades no CMAS devido à exigência da 

Receita Federal para que estas participem da Feira da Partilha. Deliberado o envio de ofício 

solicitando uma reunião com este órgão para esclarecimentos em relação à política de 

assistência social.   

7.2. REPASSE DE RECURSOS PARA AS ENTIDADES DA SOCIEDADE CIVIL 

O conselho questionou sobre como a prefeitura está fazendo a transferência de recursos 

para as entidades da sociedade civil, se é através de cada fundo de sua política pública ou 

somente através do fundo municipal de assistência social. Aprovado o agendamento de 

reunião com a Gestão de Convênios para esclarecimentos sobre este assunto e também 

sobre o Marco Regulatório e a política de assistência social. 

 

8. PRÓXIMA REUNIÃO ORDINÁRIA 

Data: 17/04/2017. 

Horário: 09h00min  

Local: Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania 

9. CONSIDERAÇÕES FINAIS 

Nada mais havendo a tratar, a Vice-Presidente, Sra. Maria Isabel Simas Pacheco, encerrou a 

reunião às 11:29 horas, e eu, Fabiane Turnes da Silva, Coordenadora dos Conselhos, lavro e 

assino a presente ata que após lida e aprovada, será assinada pelos demais Conselheiros 

presentes.//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

 
 
 

        __________________              _______________________                                                                                                             
          Fabiane Turnes da Silva                                                     Maria Isabel Simas Pacheco 
Secretaria Executiva dos Conselhos                                                            
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____________________                                                  _______________________ 

   Emile Ventriglio                                       Célia Cecília Ritt Loch 

 
 
 
 

________________________                       ________________________ 

           Mariluci Moreira Zeni                  Rogério L. Strege               
 
 
 
 
 

________________________                       ________________________ 

         Eulália de Oliveira                                                                        Jamile Foerster 
 

 

 

 
________________________                       ________________________ 

         Ricardo Luiz Fernandes                                                       Paulo Cesar Pereira    
 

 


